
Συμβάσεις παραχώρησης για 
έρευνα – εκμετάλλευση 

υδρογονανθράκων 



Τι πραγματικά «παραχωρούν» και σε τι ακριβώς «συναινούν»;                                                                                                                                                                                                            
 
Πρόκειται για για «Σύμβαση μίσθωσης του δικαιώματος έρευνας και εκμετάλλευσης 
υδρογονανθράκων», μισθώνουμε, ενοικιάζουμε, παραχωρούμε λοιπόν σαν κράτος το δικαίωμα 
μας για έρευνα και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων στο 1/3 της χώρας  σε  πετρελαϊκές 
εταιρείες και με βάση τα δεδομένα της σύμβασης για 7 + 25 + 10 χρόνια ( 7 χρόνια για την 
έρευνα και 25 για την εκμετάλλευση σε περίπτωση ανεύρεσης εκμεταλλεύσιμου κοιτάσματος) με 
δυνατότητα δυο παρατάσεων 5 + 5 έτη 
 

Δηλαδή για τα επόμενα τουλάχιστον 32 – και με τις παρατάσεις 42 -  χρόνια «παραχωρούμε» τον 
τόπο μας στις πολυεθνικές του Πετρελαίου. 





Η ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΡΕΥΝΩΝ ΣΤΟ 
ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΓΙΑΝΝΙΝΑ-ΘΕΣΠΡΩΤΙΑ 
 
Α΄ΦΑΣΗ  (3 ΧΡΟΝΙΑ) 

11.500 ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ-ΣΕΙΣΜΙΚΕΣ 
ΓΕΩΤΡΗΣΕΙΣ ΚΑΘΕ 50 ΠΕΡΙΠΟΥ ΜΕΤΡΑ 
ΣΤΙΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΕΡΕΥΝΩΝ ΣΕ ΒΑΘΟΣ 20Μ. 
ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΕΙΣ 80Μ. ΜΕ ΧΡΗΣΗ 
ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ ΩΣ 18Κ. 
 
ΑΝΟΙΓΜΑ  ΔΡΟΜΩΝ ΠΛΑΤΟΥΣ ΤΡΙΩΝ 
ΜΕΤΡΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΨΙΛΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ 
ΓΡΑΜΜΕΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΣΕ 
ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ, 
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΚΑΙ ΔΙΠΛΑ ΣΕ 
ΚΑΤΟΙΚΗΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 
 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΛΙΚΟΔΡΟΜΙΩΝ 
ΓΙΑ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ ΠΤΗΣΕΙΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΕ ΔΥΣΠΡΟΣΙΤΑ ΜΕΡΗ 
 
ΔΙΑΠΛΑΤΥΝΣΗ ΚΑΙ ΑΝΟΙΓΜΑ ΝΕΩΝ 
ΔΡΟΜΩΝ 
 
 
 
 
 



ΕΓΚΡΙΣΗ  ΣΜΠΕ 

ΤΙ ΑΚΡΙΒΩΣ ΘΑ ΓΙΝΕΙ 



 
Όταν στις αρχές της δεκαετίας πάρθηκε η συγκεκριμένη πολιτική απόφαση για 
την εκμετάλλευση υδρογονανθράκων και αποφασίστηκε η συγκεκριμένη 
πολιτική, η οποία βρίσκεται στον αντίποδα των διεθνών πολιτικών για την 
ενέργεια, ο στόχος υποτίθεται ότι ήταν «η κάλυψη των ενεργειακών αναγκών 
της χώρας». Είναι αλήθεια έτσι;  
 
Καλύπτουμε με αυτές τις συμβάσεις και με αυτούς τους νόμους τις ενεργειακές 
ανάγκες της χώρας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις για τις τρεις περιοχές που βρίσκονται σε πιο 
προχωρημένο στάδιο ερευνών είναι 100 εκατ. βαρέλια για την περιοχή των 
Ιωαννίνων, 200 εκατ. βαρέλια για το κοίτασμα του Πατραϊκού Κόλπου και 
περίπου 10,7 εκατ. βαρέλια για το κοίτασμα του Κατάκολου, τα οποία θα 
εξορυχθούν μέσα σε χρονικό διάστημα 25 ετών, σύμφωνα με τις υπογραφείσες 
συμβάσεις. Πρίνος 40 εκατ. βαρέλια 
 
Αυτές οι ποσότητες υπολογίζεται ότι καλύπτουν λιγότερο από τριάμισι χρόνια των 
αναγκών της Ελλάδας σε πετρέλαιο, αν βέβαια το ελληνικό κράτος έπαιρνε 
ολόκληρες αυτές τις ποσότητες κάτι που δεν ισχύει βέβαια καθώς η σύμβαση 
είναι πολύ συγκεκριμένη.  
 



ΝΟΜΟΣ 202289/1995 

ΣΥΜΒΑΣΗ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΓΧΩΡΙΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ 

ΣΥΜΒΑΣΗ ΑΡΤΑ-ΠΡΕΒΕΖΑ 

ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑ 

ΒΔ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 
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ΙΟΝΙΟ 2 



ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΤΟΥ ΜΙΣΘΩΤΗ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΑΡΤΑ-ΠΡΕΒΕΖΑ 
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ΙΟΝΙΟ 2 



Για να δούμε λοιπόν τι θα παίρνει το δημόσιο! Στο άρθρο που υπολογίζεται λοιπόν το 
περίφημο «Μίσθωμα» αναφέρεται: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Το «R» τι είναι; Είναι τα περίφημα Royalties 



 Αναφορικά με τον υπολογισμό του Συντελεστή R: (i) Τυχόν ποσά που κατατίθενται στο ειδικό αποθεματικό για την 
αποσυναρμολόγηση ή την απομάκρυνση των εγκαταστάσεων και για την αποκατάσταση της Συμβατικής Περιοχής 
(«Εγκατάλειψη») και, εφόσον ισχύει, το συνολικό ποσό των πραγματικών δαπανών για εργασίες Εγκατάλειψης που 
δεν καλύπτονται από το ειδικό αποθεματικό, θεωρούνται εκπιπτόμενα έξοδα. (ii) Όλα τα έξοδα και οι δαπάνες, 
αναφορικά με τα δάνεια για τη χρηματοδότηση των Εργασιών Πετρελαίου, συμπεριλαμβανομένων ενδεικτικά τόκων και 
εξόδων χρηματοδότησης που επιβαρύνουν το Μισθωτή και/ή κάθε Συμμισθωτή, δεν θεωρούνται εκπιπτόμενα έξοδα. 
(iii) Τα Μισθώματα συμπεριλαμβάνονται στον παρονομαστή (Σωρευτικές Συνολικές Εκροές) του Συντελεστή R.” 

 
Και μόνο από αυτή την απλή περιγραφή του τι είναι royalties, είναι προφανές, ότι το R θα το 
«φτιάξουν» οι πετρελαϊκές εταιρείες να είναι αυτό που πρέπει κάθε φορά προκειμένου να 
μπορούν να κερδίσουν περισσότερο. Ούτως ή άλλως το πολύ 25% επί της παραγωγής 
μπορεί να είναι το μίσθωμα, με βάση την σύμβαση! 
 
 
Είναι προφανές ότι οι εταιρείες θα παράγουν πετρέλαιο θα το πουλάνε κι εμείς θα 
συνεχίσουμε να αγοράζουμε!  



 
 
Λένε βέβαια κάποιοι ότι «δεν είναι μόνο αυτό! Θα παίρνει και λεφτά  το κράτος από αυτή την 
δραστηριότητα!» Για να δούμε λοιπόν τι θα παίρνουμε. 
Στο άρθρο 14 του νόμου, με τίτλο ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ, «νομοθετούνται» και οι φόροι που θα 
πληρώνουν οι πετρελαϊκές! Και ποιοι είναι αυτοί; 
 
Οι μόνοι φόροι είναι 20% ειδικός φόρος εισοδήματος και 5% περιφερειακός φόρος επί του 
καθαρού φορολογητέου εισοδήματος, της πετρελαϊκής! Ο τρόπος καθορισμού του καθαρού 
φορολογητέου εισοδήματος περιγράφεται στο άρθρο 14 και έτσι όπως ορίζεται είναι σαφές ότι 
αυτό το 5%, που διατυμπανίζουν ότι θα πάρουν οι δήμοι μέσω της περιφέρειας Ηπείρου, μπορεί 
και να μην υπάρξει ποτέ! 

Πέρα από αυτό όμως, είναι προκλητικό οι 
πετρελαϊκές εταιρείες, να φορολογούνται με 
20% στην χώρα που ο πρώτος φορολογικός 
συντελεστής για οποιοδήποτε φυσικό ή 
νομικό πρόσωπο είναι το 20%. 
Η αντίστοιχη φορολογία στον Πρίνο ήταν 
40% αλλά και έτσι τα έσοδα του Δημοσίου 
ήταν ψίχουλα! 



Ακόμα υπάρχουν οι στρεμματικές αποζημιώσεις και τα πρόσθετα ανταλλάγματα που 
καταβάλονται από τον μισθωτή στον εκμισθωτή  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
; 



ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΕΙΣ 





Το άλλο μεγάλο επιχείρημα είναι ότι θα «βρει ο κόσμος δουλειά!» Κι αυτό 
εκστομίζεται χωρίς βέβαια να γίνει καμιά ανάλυση για το ποιες και πόσες τωρινές 
θέσεις εργασίας θα τεθούν σε κίνδυνο στον αγροτοκτηνοτροφικό και στον τομέα του 
τουρισμού, αν στην Ήπειρο γίνει η επιλογή της μονοδρομικού τύπου οικονομικής 
δραστηριότητας παραγωγής υδρογονανθράκων. Είναι προφανές και δεν χρειάζεται 
ανάλυση, ότι δεν θα υπάρχει τουρισμός  με την γεώτρηση δίπλα, είναι προφανές ότι 
δεν θα μπορέσει να υπάρξει ανάπτυξη στον πρωτογενή τομέα αγροτικών και 
κτηνοτροφικών προϊόντων με τις γεωτρήσεις πετρελαίου στο διπλανό χωράφι, είναι 
προφανές ότι κινδυνεύει ο Αμβρακικός και τα ποτάμια της Ηπείρου! Κι επίσης είναι 
σαφές και στον νόμο, ότι όλοι αυτοί οι αγρότες, οι κτηνοτρόφοι, οι εργαζόμενοι στον 
τομέα του Τουρισμού, δεν θα βρουν δουλειά στην πετρελαιοβιομηχανία και στις 
γεωτρήσεις! 
 
Στο άρθρο 25 λοιπόν του νόμου αναλύεται ποιο και πόσο θα είναι το προσωπικό που 
θα βρει δουλειά στα πλαίσια της σύμβασης αυτής! Θα είναι λίγο, εξειδικευμένο και 
από όπου θέλει η εταιρεία! Δηλαδή για λίγες εκατοντάδες θέσεων απόλυτα 
εξειδικευμένης εργασίας, διακινδυνεύουμε  δεκάδες (αν όχι εκατοντάδες) χιλιάδες 
θέσεων εργασίας στον αγροτικό, κτηνοτροφικό τομέα και στον τομέα του Τουρισμού! 
Αυτό είναι το σχέδιο! Σχέδιο πλήρους ερημοποίησης και φτωχοποίησης του τόπου 
και των ανθρώπων του! 



ΘΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΟΥΝ ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ; 



ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΓΙΑ ΜΟΛΥΝΣΗ ΕΔΑΦΟΥΣ ΑΕΡΑ ΝΕΡΟΥ 



Περιοχές Natura 2000 στις παραχωρηθείσες εκτάσεις 
 
Στις παραχωρηθείσες εκτάσεις βρίσκονται περιοχές που λόγω της 
περιβαλλοντικής αξίας τους έχουν υπαχθεί σε ειδικά καθεστώτα προστασίας, 
όπως είναι οι περιοχές του δικτύου Natura 2000, οι οποίες προστατεύονται από 
την οδηγία 2011/92/ΕΕΟδηγία 2011/92/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, της 13ης Δεκεμβρίου 2011, για την εκτίμηση των επιπτώσεων 
ορισμένων σχεδίων δημοσίων και ιδιωτικών έργων στο περιβάλλον, οι υγρότοποι 
των συμβάσεων RamsarGreece | Ramsar, Βέρνης. Με τον νόμο 1335/1983 (ΦΕΚ 
32/Α/14-03-1983) η Ελλάδα κύρωσε τη Σύμβαση της Βέρνης για τη διατήρηση 
της άγριας ζωής και του φυσικού περιβάλλοντος της Ευρώπης και Βόννης. Με τον 
νόμο 2719/1999 (ΦΕΚ 106/Α/26-05-1999) η Ελλάδα κύρωσε τη Σύμβαση της 
Βόννης για τη διατήρηση των αποδημητικών ειδών της άγριας πανίδας, καθώς 
και εθνικοί δρυμοί, διατηρητέα μνημεία της φύσης και αισθητικά δάση. 



Και ποιοι θα «επιβλέπουν» την σύμβαση και όλες αυτές τις εργασίες για τα επόμενα 
32 χρόνια; Αυτό γίνεται σαφές στο άρθρο 4 του νόμου με τίτλο «Τεχνική 
Συμβουλευτική Επιτροπή». Αυτή η επιτροπή αυτού του άρθρου θα έχει την 
αρμοδιότητα της «επίβλεψης» της σύμβασης. Και ποια είναι; Θα είναι 6μελής, με 3 
μέλη που ορίζει το δημόσιο και 3 η εταιρεία και με βάση την παράγραφο 4.9 
απαιτούνται οι αποφάσεις της να είναι ΟΜΟΦΩΝΕΣ! Αν δεν υπάρχει ομοφωνία τότε 
παραπέμπονται σε «Αποκλειστικό Εμπειρογνώμονα». Ποιος είναι αυτός; 
 
«Αποκλειστικός Εμπειρογνώμων» σημαίνει μέλος του: (α) Ινστιτούτου για την Ενέργεια 
του Λονδίνου (Energy Institute of London), (β) Αμερικανικού Ινστιτούτου Πετρελαίου 
(American Petroleum Institute), ή (γ) Γαλλικού Ινστιτούτου Πετρελαίου (IFP Energies 
nouvelles), υπό την προϋπόθεση ότι, στην περίπτωση σύγκρουσης συμφερόντων με 
όλα τα προαναφερθέντα ινστιτούτα, ο Εκμισθωτής δικαιούται να ορίσει ανεξάρτητο 
αναγνωρισμένο ινστιτούτο πετρελαίου άλλου κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης στο οποίο παράγονται Υδρογονάνθρακες. 
 
 



Σε όλες τις περιπτώσεις η γνώμη του Αποκλειστικού Εμπειρογνώμονα γίνεται δεκτή! Σε 
όλες τις περιπτώσεις λοιπόν η πετρελαιοβιομηχανία θα καθορίζει τις αποφάσεις που 
παίρνονται και οι εκπρόσωποι του δημοσίου θα «αναγκάζονται» να ΟΜΟΦΩΝΟΥΝ! ! 



Επίσης η πετρελαιοβιομηχανία θα κάνει και όλες τις Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
και τα Περιβαλλοντικά Σχέδια Δράσης από εδώ και πέρα.  Οι εταιρείες θα κάνουν τις μελέτες, 
οι εταιρείες θα ελέγχουν τον εαυτό τους αν τηρούνται οι όροι των μελετών και της σύμβασης! 
Κι όλο αυτό λέει θα διαφυλάσσει το δημόσιο και το εθνικό συμφέρον! Πρωτοφανή πράγματα 
για την χώρα! Βέβαια δεν είναι πρωτοφανή στην πετρελαϊκή βιομηχανία καθώς η παγκόσμια 
εμπειρία έχει δείξει την κατάντια εδώ και πολλά χρόνια τόσο στον αναπτυσσόμενο κόσμο 
όσο και στον αναπτυγμένο κόσμο! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
. 
 
 

ΟΙ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΘΑ “ΕΛΕΓΧΟΥΝ” ΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΤΟΥΣ 



Έκφραση άποψης για τη στρατηγική μελέτη περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) για την έρευνα και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων στις 

θαλάσσιες περιοχές νοτιοδυτικά Κρήτης και δυτικά Κρήτης.  ΠΕΡΙΦ ΣΥΜΒ ΚΡΗΤΗΣ  
https://www.crete.gov.gr/wp-content/uploads/2018/11/ap-114-10-egkrisi-smpe-ydrogonanthrakon.pdf 

328.767 βαρελια τη μέρα οι 
ενεργειακές ανάγκες της 
χώρας 
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ΠΡΙΝΟΣ 



Σαράντης Δημητριάδης  
 
Μεταφέρω εδώ τα αποτελέσματα κάποιων ερευνητικών εργασιών που καταρρίπτουν το βαρύ πυροβολικό των 
επιχειρημάτων των πετρελαιάδων και των υπηρεσιακών παραγόντων του ΥΠΕΝ για το μηδενικό δήθεν αρνητικό 
περιβαλλοντικό αποτύπωμα από τις εξορύξεις στον Πρίνο και από την παρουσία των πετροχημικών 
εγκαταστάσεων στην απέναντι ακτή της Καβάλας. Τα παρακάτω δε προς γνώσιν και των κατοίκων της περιοχής, 
που κατέχει, αν δεν κάνω λάθος, το πανελλήνιο ρεκόρ σε καρκινογενέσεις:  
Σε διδακτορική εργασία του 2008 με τίτλο: Environmental organic-chemical analyses of water and sediment 
samples from the industrial area of Kavala city, Northern Greece, της 'Αννας Γρηγοριάδου, που εκπονήθηκε στο 
Πολυτεχνείο του Aachen, διαβάζουμε μεταξύ των συμπερασμάτων της τα εξής, όπως με ακριβή μετάφραση στα 
ελληνικά μεταφέρω:  
«…σε όλα τα δείγματα θαλάσσιων ιζημάτων παρατηρήθηκε πετρελαϊκής προέλευσης ρύπανση, αν και ο δείκτης 
ολικού οργανικού άνθρακα ήταν χαμηλός (μέσος όρος 1,03). Είναι πολύ πιθανό αυτή η πετρελαϊκή ρύπανση να 
οφείλεται σε απροσεξίες χειρισμών του πετρελαίου και των πετρελαϊκών προϊόντων ή από τις καθημερινές 
διεργασίες στις πλησίον των ακτών εγκαταστάσεις και στις λιμενικές εργασίες φορτοεκφορτώσεων». ..« Θειούχες 
ετεροκυκλικές ενώσεις είναι γνωστά συστατικά του υψηλής περιεκτικότητας σε θείο πετρελαίου καθώς και των 
υδατικών απόβλητων των πετροχημικών διεργασιών που προκύπτουν από την επίδραση πετρελαϊκών υλικών με 
υδατικές φάσεις εμπλουτισμένες σε αναγωγικές μορφές θείου. Αυτό συμφωνεί με την περίπτωσή μας όπου η 
ρύπανση με πολυθειούχες ετεροκυκλικές ενώσεις εμφανίζεται, με εξαιρετικά μάλιστα υψηλές συγκεντρώσεις, 
αποκλειστικά στα δείγματα που συλλέχθηκαν από το κανάλι δια του οποίου η τοπική πετροχημική βιομηχανία 
απάγει στο περιβάλλον τα υδαρή της απόβλητα. Επειδή αυτή η ομάδα των ρυπαντών εμφανίστηκε μόνο στη 
συγκεκριμένη περιοχή, εκλαμβάνεται ως μοριακός δείκτης ρυπαντικών εκροών της τοπικής πετροχημικής 
βιομηχανίας». ..« Οι περισσότερες από τις προσδιορισθείσες οργανικές ενώσεις στην παράκτια ζώνη της 
βιομηχανικής περιοχής δεν συμπεριλαμβάνονται στις ανιχνευόμενες από το δίκτυο περιβαλλοντικής 
παρακολούθησης της περιοχής, παρόλο που αρκετές από αυτές συνιστούν μια τοξική και βλαπτική απειλή για το 
περιβάλλον, π.χ. οι εξ αυτών αλογονωμένες υποομάδες». 



Το σχέδιο της εκτεταμένης εξόρυξης υδρογονανθράκων, στο σύνολο, σχεδόν, της Δ και ΝΔ 
χερσαίας και θαλάσσιας επικράτειας της χώρας, αποτελεί μια καταστροφική επιλογή.  

Γίνεται συστηματική προσπάθεια να υποβαθμιστούν οι κίνδυνοι. 
Μέρος αυτής της προσπάθειας είναι να μας πείσουν ότι τα πιθανά αποθέματα αφορούν 
σε φυσικό αέριο και όχι σε πετρέλεια. Στην πράξη περιμένουμε: 
• ρύπανση υδατικών αποθεμάτων και γεωργικής γης από διαρροές 
• ανεξέλεγκτη απόθεση των αποβλήτων της εξόρυξης 
• αποψίλωση τεράστιων δασικών εκτάσεων 
• παραγωγή τοξικών αποβλήτων από τη χρήση χημικών ουσιών 
• αύξηση των εκπομπών αερίων, που συμβάλλουν στο φαινόμενο 
του θερμοκηπίου 
• σεισμικότητα 
• προβλήματα υγείας 
• καταστολή και εκδίωξη των τοπικών κοινοτήτων 
• απροθυμία των κυβερνήσεων για κοινωνικό και περιβαλλοντικό έλεγχο 
των εξορυκτικών δραστηριοτήτων, όποιος και αν είναι ο φορέας τους 



Η πολιτική απόφαση για έρευνα και εξόρυξη πετρελαίου την εποχή που παγκοσμίως αυτή 
η πρακτική τείνει να εγκαταλείπεται, και χωρίς καμιά συζήτηση για αλλαγή του μοντέλου 
ενεργειακής κατανάλωσης, το μόνο το οποίο δείχνει είναι ό,τι ο στόχος είναι να 
ξεπουλήσουμε ό,τι μπορούμε να ξεπουλήσουμε, να φτωχοποιήσουμε και να ερημώσουμε 
τη χώρα, να καταστρέψουμε ό,τι έχει μείνει! 
 
Απέναντι σε αυτό πρέπει να σταθούμε όρθιοι και να παλέψουμε ενάντια στην συνολική 
καταστροφή, να υπερασπιστούμε τον τόπο μας και τα παιδιά μας! 
 

Πέρα από τις αδιαμφισβήτητες περιβαλλοντικές και άλλες επιπτώσεις, δεν 
τεκμηριώνεται η ενεργειακή σκοπιμότητα του σχεδίου, καθώς σχετίζεται, περισσότερο, 
με τις ενεργειακές επιδιώξεις υπερεθνικών σχηματισμών -όπως η ΕΕ, για παράδειγμα- 
ή με επιχειρηματικές επιδιώξεις και ελάχιστα έως καθόλου με την κάλυψη των 
ενεργειακών αναγκών της χώρας.  

 
Λέμε ΟΧΙ στις έρευνες, ΟΧΙ στις εξορύξεις, ΟΧΙ στην καταστροφή 


